ПАМЯТКА
ДЛЯ МАТЕРИАЛЬНО ОТВЕТСТВЕННЫХ ЛИЦ УНИВЕРСИТЕТА

ПО СПИСАНИЮ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ СТОИМОСТЬЮ ДО ПЯТИСОТ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Объект основного средства стоимостью до пятисот тысяч рублей подлежит списанию в случае морального и физического износа, нецелесообразности дальнейшего использования, его непригодности, невозможности или неэффективности его восстановления.

Для начала процедуры списания необходимо подготовить перечень объектов основных средств категориям (мебель; оргтехника; оборудование; спортивный инвентарь; строительные инструменты) подлежащих списанию, с обязательным указанием инвентарных номеров / уникального кода (вся эта информация есть в Ваших инвентаризационных описях) с обязательным указанием причины списания этих объектов (смотрите приложение).
Перечень в соответствии с приложением необходимо прислать в электронном виде, с указанием ФИО и телефона обратной связи, на электронную почту материального отдела: 3288641@spmi.ru
Сотрудники материального отдела по полученным перечням готовят акты о списании объектов нефинансовых активов (ф. 0504104). Подготовленные акты, материальный отдел высылает материально ответственным лицам на электронную почту для проверки и оформления дефектных ведомостей.
Дефектные ведомости составляются материально ответственным лицом на каждый акт списания основных средств, с обязательным указанием конкретной причины списания (что именно сломалось/вышло из строя в объекте основных средств). Создание одной дефектной ведомости на все акты списания не допускается.

После оформления дефектных ведомостей (подписи собирать не надо) материально ответственное лицо сдает их в материальный отдел (УЦ №1, ауд. 1150).
После получения на руки утвержденных актов, материально ответственному лицу для начала процесса утилизации необходимо связаться с заведующим Центрального склада (УЦ №1, 7-й корпус, 1-й этаж, тел.: 328-84-07).
