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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Коптева Александра Владимировна, 0000 года рождения, окончила Санкт-Петербургский государственный горный институт имени Г.В. Плеханова (технический университет) в 2010 г. В 2013 г. успешно защитила в срок кандидатскую диссертацию на кафедре электротехники, электроэнергетики, электромеханики и принята на должность …
Коптева А.В. читает на высоком профессиональном уровне курсы лекций: «Электрические машины и электропривод машин», «Инструментальные средства компьютерного конструирования и проектирования электроприводов…, практические занятия, руководит курсовым и дипломным проектированием, координирует научную работу ассистентов профессора и аспирантов кафедры.
Общий стаж научно-педагогической работы составляет 6 лет 5 месяцев, в том числе педагогический стаж – 6 лет 5 месяцев.
Коптева А.В. является автором 33 публикаций, из них 7 учебных изданий и 26 научных трудов, включая объекты интеллектуальной собственности. За последние 3 года опубликовала по научной специальности 2.4.2. Электротехнические комплексы и системы 17 научных трудов в рецензируемых научных изданиях (из них в изданиях из Перечня ВАК РФ – 5, в изданиях, входящих в МБДиСЦ Scopus – 12), 4 свидетельства о государственной регистрации программы для ЭВМ и 5 учебных изданий.
[bookmark: _GoBack]Учитывая высокую научно-педагогическую квалификацию, результаты учебно-методической, научной, учебно-воспитательной и организационной работы, кафедра электроэнергетики и электромеханики и энергетический факультет ходатайствует о представлении Коптевой Александры Владимировны к ученому званию доцента по научной специальности 2.4.2. Электротехнические комплексы и системы.
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